



产业发展的“助燃剂”

——赤壁市工业技改改出新成效

○ 通讯员 王莹 李行锋

在新形势新常态下,技术改造于一个城市而言,是加快产业转型升级,推动工业高质量发展的战略取向和重要举措。于企业而言,亦是实现技术进步、提高生产效率、推进节能减排、促进安全生产的重要途径。眼下,赤壁市诸多企业技改热情高涨,工业技改工作进入决胜阶段,为全市工业结构优化,产业转型注入了强大动力。

设备更新升级 增强企业内生力

8月20日,赤壁凯利隆科技有限公司不干胶自动化生产线车间内,工作人员分别守候在各个生产流程控制台,仔细对自动化设备的运作情况进行检视和调整,大家各司其职,井然有序。

据了解,赤壁凯利隆科技有限公司地处赤壁高新区中伙工业园,占地50亩,总投资8000万元,是一家生产销售离型纸、不干胶纸、变性淀粉、缠绕膜等多元化产品的企业。

“原有生产线已经达到不干胶年产量8000万平方的最大设计产能,再无多大发展空间,严重制约了企业发展,摆在我们面前的,便只有实施技改升级这一条路了。”赤壁市凯利隆科技有限公司副总经理石青松回想当初的决定不禁感慨道。

自2016年以来,该公司不断加大技改升级资金投入,新增涂布生产线1条、高速热熔胶复合生产线1条及各类配套设备设施,新建厂房1栋,投入技改升级

资金900余万元。

技改升级后,该公司生产线自动化程度大幅提高、运行速度加快,已属于行业最先进行设备,各类新产品层出不穷,产能持续在全省行业内名列前茅,实现了年销售收入1.3亿元,创收500万元,于2018年成功申请“湖北名牌”。

在市场倒逼机制下,该市诸多工业企业已经深切地感受到,要想“更上一层楼”,必须坚持守正创新,通过技术改

造,实现转型升级。据赤壁市科经局统计,2018年,该市共51家企业已完成技改工作,其中40个投资千万元以上项目成功入选全省技改项目计划导向库。全年共推荐7家企业申报全省隐形冠军企业,其中人福药辅、神龙保温、祥源特种布3家企业成功获得全省第二批隐形冠军科技小巨人企业称号,获技改奖补资金各20万元,霍尔科技等4家企业被列入全省隐形冠军培育企业。

百企百亿技改 改出一片新天地

“现在我们最不愁的就是订单,只要能按时把老客户的订单保质保量赶出来,就心满意足了。”湖北蕪川电子科技股份有限公司董事长方义贤笑着说。

湖北蕪川电子科技股份有限公司位于赤壁高新区陆水工业园区,研发生产的智能电子寄存柜、自动控制系统等产品广泛用于超市、图书馆、展馆、机场、大学等地。

据悉,该公司在转型之前主要生产各类起重机械,由于工程机械市场疲

软,供需结构失衡,资金回笼困难等一系列现实因素,公司顺应时势,毅然选择技术改造,转型升级。

通过深入调研,摸清市场脉络,该公司抓住了“智能寄存柜项目”这一新兴产业商机。自此,公司投入500万元,用于技术改造及产品研发;投入2000万元,新增钣金生产线1条,电泳喷涂生产线1条,新建电泳喷涂车间一栋。目前该公司产能已达年生产各类智能电子寄存柜2万台,公司产品热销全国,供不应求,预计今年全年销售收入8000万

元,创收580万元。

工业企业强筋骨、重塑竞争新优势,离不开技改升级。据了解,我省于2017年开始实施“万企万亿技改工程”,力争用3年时间,推动全省先进制造业和优势传统产业实施新一轮技术改造。赤壁市将工业技改工作列为重点核心工作之一,在全市范围推动“百企百亿技改工程”,出台了《赤壁市工业企业技术改造资金管理实施办法》,从地方财政预算列出2500万元专项奖补资金,进一步鼓励和引导企业积极开展技术更

新改造。

2019年全年计划完成技改投资项目65个,截止上半年,已开工技改项目48个,计划总投资117.9亿元,其中已投产技改项目34个,累计完成投资91.1亿元。该市工业技改符合“稳中求进”总基调,技改投资总额、技改项目个数和技改投资增速都位于咸宁市前列,传统产业争相转型,新兴产业不断升级,工业技改发展方向明确,智能制造水平不断提高,工业技改已然成为赤壁市产业发展的“助燃剂”。

赤壁银轮 生产忙

8月22日,赤壁银轮工业换热器有限公司员工正在对生产出的产品进行打包,即将发往全国各地。

赤壁银轮工业换热器有限公司总投资1.6亿元,主要生产各类冷却器、油水换热器及工业用散热器等各式换热器等产品。今年以来,该公司先后投入280万元作为技术改造的专项资金,用于购买人工智能化设备,提高制造工艺水平。预计今年生产能力可达100万台,年销售收入1亿元,较去年翻番。

通讯员 王莹 李行锋 摄



赤壁市党建引领城市治理

本报讯 通讯员周刚、徐晓平报道:“借助数字化城市管理系统,我们最快只要半个小时就能把问题解决好!”近日,赤壁市城市管理指挥中心正式启动“群众点单、中心派单、单位或志愿者接单、社区信息员跟单”的城市管理工作流程。

近年来,赤壁市充分发挥数字化城市管理系统平台的作用,建立“街道吹哨,部门报到”的新模式,推进城市基层党建与数字化城市管理融合发展。

该中心在1个市辖区、3个街道办事处、23个社区居委会(1860个单元网格),对信息进行梳理、审核,根据事项性

质和特点,及时向相关部门、社区志愿服务大队、其他社会组织分派工作任务,确保街巷突出问题、市民合理诉求件件有着落、事事有回音,提升群众服务、治安和卫生满意度。

同时,充分利用电视台、云上赤壁等新闻媒体,宣传正面典型、曝光反面事

例,调动全体市民参与城市管理的积极性,真正形成齐抓共管的良好局面。

据悉,今年以来,数字城管系统平台共受理上报各类城市管理问题15733件,共向全市各责任单位立案派遣案件15303件,处置结案12569件,处置率82.13%,按时处置结案6119件。

赤壁编织农村交通安全网

本报讯 通讯员袁俊、邱民报道:“摩托车带人速度不能太快”“农用车辆后备箱不能坐人”“暑假期间路上车多人多,车子要开慢点。”连日来,赤壁市交通运输局、应急管理局联合,组成两个农村公路安全检查组,在赤壁市农村各路段,及时排查隐患,合理增加警示标志,为群众提供更加安全畅通的道路交通条件。

近年来,随着城乡一体化建设加快发展,赤壁市农村公路总里程已达2419.54公里,但部分农村公路路段由于建设标准低,导致1352公里农村公路仍然存在安全隐患。

对此,该市积极实施农村公路安全防护工程,对全市农村公路路基进行加宽。同时,委托设计单位,组织专业人员,对通客车线路、重点急弯陡坡、临水临崖路段进行重新调查和设计,形成施工数据库,按计划进行改造。

去年8月,省河湖长制办公室暗访组对长江咸宁段各县(市)、区落实河湖长制工作情况进行检查,发现赤壁市赤壁镇东风村部分农户居住在长江干堤护堤地范围内,导致约4.8公里管理范围没有确权划界。接到文件通知后,赤壁市高度重视,通过实地勘察,发现侵占压脚台30米

赤壁推进长江岸线生态修复

本报讯 通讯员熊巧丽报道:近日,赤壁市水利和湖泊局、河长办、自然资源和规划局、赤壁镇等部门和乡镇联合,对长江(赤壁段)沿线管理范围内的违建房屋进行集中拆除。

去年8月,省河湖长制办公室暗访组对长江咸宁段各县(市)、区落实河湖长制工作情况进行检查,发现赤壁市赤壁镇东风村部分农户居住在长江干堤护堤地范围内,导致约4.8公里管理范围没有确权划界。接到文件通知后,赤壁市高度重视,通过实地勘察,发现侵占压脚台30米

红线范围内的违建房屋范围涉及到赤壁镇东风村、石头口村、九堽堤村、太平口村4个村335户,共计面积68151平方米。

截至目前,赤壁市已投入资金9千万元,拆违工作进展顺利。签订拆除协议100户,共计21000平方米;拆除违建房屋61户,共计12000平方米。土方施工已完成10万多方,并计划于10月下旬全部完成平台修复和堤坡复绿工作。目前拆违行动完成后,可恢复长江岸线15万平方米,岸线植被复绿近50公顷,为长江大保护和长江岸线生态修复贡献赤壁力量。

风景独好张司边

○ 通讯员 张升明 王文海 但汉涛

“我们有信心,来张司边的游客会越来越多。”8月19日,在送走一批来自江西的游客后,该村支书刘开璋充满信心地说。

张司边村位于官塘驿镇东北部,村域面积13.6平方公里,森林面积2.3万亩,森林覆盖率85%以上,是个风景优美的林区村。作为湖北省美丽乡村示范乡村,张司边村依托古朴的村落、良好的生态,吸引了全国各地喜欢乡村风光的游客。特别是在导演张艺谋来到该村取景拍摄电影《影》之后,该村的美丽风光更是广为传播。

而该村更是抓住机遇,勇敢作为。“我们先后申报了张艺谋电影拍摄基地、竹林、溶洞、将军古道古学堂、旅游服务中心、石龙湾山庄、四季果园和越野赛道、有机蔬菜基地、香猪、竹林鸡、山羊和肉牛特色养殖等项目,并邀请武汉科技大学做了乡村规划,该规划的完成将对张司边村产业发展、乡村振兴战略起到积极的推动作用。”刘开璋介绍说。同时,他们也大力对外招商,吸引在外的成功人士回家创业。不久前,返乡创业的刘开春在100亩蓝莓采摘园、血桃采摘园、余群东石龙湾养生山庄、劲松合作社的四季果园的开业,商家游客纷至沓来,让张司边看到旅游效益的凸显。

如今,在村中心地段建设面积500平方米的党员群众服务中心大楼和文化广场已竣工并投入使用,12公里的村级道路全部硬化,生态观光规模农业、渔业特色养殖获得的人均纯收入达7500元。中国第五批传统村落、湖北省绿色生态示范村等荣誉称号也落户该村,而该村丰厚的文化底蕴、优美的自然风光也饱受艺术家青睐,湖北省文联及多个艺术团体、单位挂牌,将该村做为创作基地。